OSNOVE ELEKTROTEHNIKE II (UNI)
izpit, 4. februar 2008
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1. Tuljava polmera p, =1cm in dolzine / =4cmima N =100

ovojev. KolikSen mora biti tok / skozi navitje, da bo v to¢ki T
(na levem robu) gostota magnetnega pretoka B(7) =1,6 mT?

2. Dvovod in kvadratna zanka sta iz tankih zic in lezita na isti ravnini,
a =0,5m. Dolocite magnetni pretok ¢; med osema vodnikov dvovoda

. . . ¢ =7 1,1 a
zaradi toka v kvadratni zanki, /, =0,5A. !

3. V feromagnetnem stebru je magnetni pretok harmonicen, ¢(¢) = @, cos wt,
amplitude ¢, =1 mWb in krozne frekvence @ = 300 Hz. Steber oklepa navitje z
N =50 ovoji, ki je zaklju¢eno z uporom upornosti R = 300€2. Dolocite
amplitudo toka i(#) v zanki. | 1\ |

4. Elektromagnet sestavljajo jedro (vpeto v strop), kotva in navitje z

N =50 ovoji. Jedro in kotva imata enak presek S =10cm? in enako e\ ‘1’1

relativno permeabilnost 1, = 8700; srednja dolZina magnetne poti

vzdolz njiju je / =50cm. Najmanj kolikSen mora biti tok / v navitju, <
da kotva, mase m =1,3kg, zaradi lastne teze ne pade? (gravitacijski

pospesek je g =9,81m/s*)

5. Tri grela z upornostmi R; =25Q, R, =30Q in R; =40Q vezemo v zvezdo in priklju¢imo na
simetricen trifazni sistem faznih napetosti 3 x 230 V¢ brez povratnega vodnika. [zracunajte
delovno mo¢ tega trifaznega bremena.

Rezultati izpita bodo objavljeni na sistemu e-Student.
Resitve nalog so objavljene na spletni strani http:/torina.fe.uni-lj.si/oe.
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1. Gostoto magnetnega pretoka v tocki v osi v levo doloca ® NI

NI
formula B(T) = 'uo—(cos a, —cosa, ); za tocko T'sta:e, =m/2
21

ina, =mn/2+arctan//p, = m/2 + arctan 4. Od tod sledi tok:
2IB(T)
[ =
1,N (cosa, —cosa, )

=1,05A.

2. Magnetni pretok ¢, med osema dvovoda zaradi toka /, izrazimo s I I

pomocjo medsebojne induktivnosti L, kvadratne zanke in dvovoda: ) AL
@, = L,,1,. Prinjej se sklicujemo na reciprocnost, L, = L, =¢,,/1,, in 1 2
dejstvo, da je lazje izraziti drugi kot pa prvi magnetni pretok. PiSemo: ¢21@:? Lo 4
1 I 1 @)
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b, =L, =002 214 anwo. L
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3. Napetostna enacba zanke upor-navitje vzdolz toka i je Ri(t)+ d—(’;/ =0, kjerje v =—Ng. Od tu sledi
N . : .
tok:i(t) = %% = —%ﬁnsm ot. Amplituda toka je I = Nog, / R =50mA.
t —_—

4. 1z ravnotezja magnetne sile med jedrom in kotvo ter njej nasprotne gravitacijske sledi potrebna
gostota magnetnega pretoka v jedru, F, = Z(Bz/(Z,uO))S =F,=mg = B=\lyymg/S, dakotvane
pade, po Amperovem zakonu pa Se za to potreben tok:
[\mg /(S
HI= NI =(Blu )] = 1=—D_ NMEIOH) 6o,
HepgN “N

5. Kazalci faznih napetosti naj so: U, =230V, U, =U,e " in U, =U,e" . Potencial zvezdis¢a in
Glgl + GZQZ + G3Q3
G +G, +G,
(Delovna mo¢ uporovnega trifaznega bremena ni odvisna od faznega zaporedja.)

moc¢ bremena sta: V', =

3
=(253-jl6,9)V, P=>G|U, -V, | =511kW.
i=1 E—



